

世界旅游城市体验中心对外开放

游客半价体验世界旅游城市风情

本报讯(记者杜雷 通讯员王永华)8月29日,坐落在石景山区北京国际雕塑公园的世界旅游城市体验中心正式对外开放,市民可通过购买联票的方式,参观体验中心多个体验场馆,体验几十个高科技人机互动旅游项目。记者了解到,体验中心自落成至今,陆续开展了世界旅游城市联合会第二届香山峰会接待、惠林顿城市推广日等活动。经过一段时期的运营测试及筹备,开始正式接待游客。该项目不仅是北京首个以世界旅游城市为展示

主体的高科技旅游体验项目,也是全国首个旅游科技体验项目,在先进的科技手段帮助下,市民可身临其境地领略世界各地城市风光,体验旅游、科技、文化相融合的城市魅力。开放初期,体验中心特别设置了为期一个月的“行走枫叶之国加拿大推介月”,将以春、夏、秋、冬四季特色为展示主题,进行以温哥华、维多利亚、多伦多、渥太华等城市为代表的城市推介活动。

世界旅游城市体验中心是由世界旅游城市联合会和石景山区

人民政府共同打造的一个全新旅游项目,它不仅是国际旅游行业之间资源共享的平台,是首都休闲娱乐新平台,更是旅游产业聚集的一个载体。体验中心坐落在石景山区的北京国际雕塑公园内,紧邻长安街西延长线,守着地铁1号线,交通非常便利。占地面积近36.9万平方米,体验中心利用4D、三维动漫等高科技手段,实现场景转换,以实体和人机互动形式展示世界旅游城市联合会会员城市的自然景观、风土人情,使游客用科技手段感受环游

世界的魅力,进而激发走出国门、看遍世界的激情。

正式对外开放的体验中心实行联票制,票价定为80元,开放时间为逢节假日的上午9:30至下午16:30。为使更多的游客能够体验到各世界旅游城市的独特魅力,在开放初期,体验中心对前来购票的游客实行半价优惠制,游客仅需花费40元便可购买体验中心联票,参观体验包括综合体验馆、城市魅影、城市穿梭、数字城市、接待中心等各个场馆若干体验项目。

八面来风

城市特困人员下月起享“五保”

9月1日起,城市特困人员,即传统意义上的城市“三无”人员,将享政府供养,吃、穿、住、医、葬五方面均将获得保障。此前,农村特困人员(农村五保对象)已由政府供养。至此,本市更高标准的社会保障工作完成对城乡弱势群体的全面覆盖。

童曙泉

居民养老 参保缴费补贴翻番

从今年起,本市城乡居民养老保险参保缴费首次实现分档次补贴、多缴多补,最高每人每年补贴90元,而原来是“一刀切”的30元。此外对于从明年开始参加城乡居民养老保险的人员,无论男女,领取待遇年龄统一为60岁。

袁京

颐和园八千米园墙将修缮

记者日前获悉,始建于清代的颐和园8000米园墙将全面系统“体检”,并根据“体检”结果进行修缮。目前已启动两期系统修缮工程,明年3月前,将修缮完成一半园墙。

袁京

本市去年婚检率不足一成

根据市卫生计生委最新统计,去年共有21195人参加婚检,本市婚检率仍然很低,只有7.2%,新生儿出生缺陷发生率已上升至19.5%。此外,去年本市婚检项目中增加艾滋病免费检测,共发现4例艾滋病病毒感染者。

方芳

苹果 iPhone5 问题电池可免费换

日前,苹果公司启动iPhone5电池更换计划,对于部分因电池问题导致续航能力下降的iPhone5手机用户提供免费更换电池服务,或者对已自行维修、更换电池的用户进行退款补贴。

孙奇茹

(信息来源《北京日报》)

区安委会

督查部分地区 安全生产整治工作

本报讯(通讯员刘同明)日前,石景山区安委会办公室组成3个督导组,分别对辖区内集体经济系统的12家农工商公司和农工商公司权属土地上的24家生产经营单位的安全生产专项整治情况进行全面督导检查。

督察中,执法人员对12家农工商公司落实城乡结合部地区安全生产整治情况、安全管理制度落实情况、权属土地经营管理情况进行了细致的检查,对农工商公司权属土地上的24家生产经营单位的安全生产制度、员工安全培训、安全隐患排查治理和员工职业危害防治等情况进行了认真排查。发现各类安全隐患42项,限期整改24项,下达执法文书24份。并针对检查中发现的问题提出整改意见,要求生产经营单位要全面落实主体责任,制订整改措施,及时排除各类安全隐患。



居民休闲又添好去处

本报讯 银河大街街心花园改造工程近日基本完工,即将对外开放。记者看到,这个公园是开放前花园内林荫步道、草坪、树木栽种都已完工,还设有供游人休息的石凳,是今后游人与附近居民型的,游人可以从各个方向的入口进入花园。目

岳星/图文

为官敢担当 代理暖民心

石景山区全面推进信访代理制破解信访难题

在党的群众路线教育实践活动中,石景山区真诚面对群众提出的信访问题,由各级党政一把手代表群众出面“跑腿”,有力推动信访代理进社区。今年以来,区级领导21人次到信访办接待上访群众55批1593人次,阅批群众来信119件;处级领导接待群众信访129批1847人次,约访、下访251次,解决群众信访诉求的时间平均缩短20%,实现全区信访总量和重点矛盾纠纷数量双下降。通过信访代理,锤炼了党员干部亲民作风和担当意识,在全区党员干部中引起强烈反响。

把困难留给自己,把方便留给群众。“群众来信作家信,一封家书抵万金”。近日,几封反映噪声扰民的“家信”郑重地摆在了八角街道党工委书记和办事处主任的案头。“八角文化广场西园的乒乓球噪音太吵了,严重影响我们八角北路18号楼居民生活,希望你们赶紧出面管管”、“得想一个解决问题的长久办法”,街道党政一把手经过研究,决定由街道办事处主任出面代理群众信访,为群众解决这一噪音扰民问题。通过到居民家中走访了解实情,到乒乓球园现场实地查看,在附近几栋居民楼发放调查问卷,协调区环保局环境监测站对18号楼附近的噪

音进行检测等办法,办事处领导基本掌握了问题的实质,“乒乓球桌的位置不合理”,并有针对性地研究制定了2套解决方案,邀请居民代表进行现场讨论。集中了居民的意见,办事处对球桌间距、围挡样式、围挡高度和颜色等细节问题进行优化设计,精心组织施工。乒乓球园整体搬迁后,远离了居民楼,乒乓球桌由原来的3个增加到4个,并加装了围挡。针对活动声音大等问题,办事处引导参加乒乓活动的居民研究制订了《文明公约》,规范了乒乓球园的使用和管理,协调了新地方周边幼儿园、大舞台等单位的关系,这下大家满意了,“活动照常搞,噪音扰民问题没有了。”18号楼的居民为这一招“点赞”。

主动代理急群众所急,指定代理理想群众所想。信访案件历史溯源困难,如果只是就事论事,有些事确实难办。古城路36栋居民杨家海是一名返城知青,因为没有相关的历史证明,无法申请经济适用房。为这事,老杨急了。古城街道接到信访后,决定由街道办事处一名领导负责代理。经过多方咨询政策,陪同走访西城有关街道、学校,帮助老杨开具有关证明,并由街道出面协调,帮

助老杨成功申请了经适房。“不用自己跑腿,难事不再难办,这样的代理我信得过”,老杨满意地说。

“民有所呼,我必有应。”担当不仅仅只是一句承诺,更是落地有声的实际行动。区信访办协调对口负责部委办局,采取灵活的指定代理方式有效化解群众信访。今年5月,区国土分局接到由区信访办转来的一个信访件,反映金谷香郡小区居民要求开通小区后门的强烈愿望。该小区共有住户400余户,居民出行常选择走小区后门。后门所占用的土地使用权属是北京兴盛恒泰投资管理公司,公司为维护自身利益,将小区后门封锁,居民为此意见很大。国土分局主要领导与北京兴盛恒泰投资管理公司进行沟通,公司明确表示,此地块涉及的土地属集体土地,要求将此地块按照边角地处理给予补偿。根据调查结果,国土分局及时召开专题会议,提出解决问题的办法,居民们对信访代理结果表示满意。

用制度固化信访代理流程,以铁的纪律锤炼过硬作风。“事贵善始,尤当善终。”石景山区委以教育实践活动为契机,用制度建设的铁锤,敲击着党员干部队伍的作风建设,

锤炼着优秀共产党员的思想作风、组织作风、工作作风。区委通过制定实施信访代理工作考核办法,建立了一整套严格督查、严肃追责的考核评价机制。信访代理工作被纳入全区年度督查考核及领导干部绩效考核内容,重点考核领导干部能否把群众最关心、最迫切的信访问题认真抓好,考核结果作为衡量和评价领导班子、领导干部工作业绩、官德人品的重要标准之一,对损害群众利益、造成信访突出问题、对群众反映的问题推诿扯皮、不认真解决造成不良影响的,坚决予以追究责任。

各基层单位在落实区委推进信访代理制工作中,充分结合地区特点,使制度建设的活力竞相迸发。老山街道畅通社情民意“绿色通道”,实施“一日、一卡、一网络、一信箱、一联系点”五个一工程,及时掌握地区动态,及早发现问题,积极稳妥解决。这些举措,有力促进了信访代理工作的组织协调和督促检查,为信访代理工作落到实处、取得实效打下了坚实的制度基础。

林栋

教育实践活动进行时